
Linearna algebra i analitiqka geometrija
JANUAR 1 - 13.01.2024. godine

Grupe ve�bi: 1I2A, 1I2B i 1I2V
Vreme rada: 180 min. Sre�no!

Pre izrade zadataka, na ve�banci OBAVEZNO popuniti naziv predmeta, ime i prezime,
broj indeksa (broj dosijea) kao i ime asistenta kod koga ste raspore�eni na Hipatiji (u poǉu
zadatak pregledao)! Ostala poǉa ne morate popuǌavati.

1. Definisati slede�e pojmove (a-d):
a) [1p] Direktna suma vektorskih prostora U i W ;
b) [1p] Linearni omotaq skupa vektora S = {v1, v2, ..., vn};
v) [1p] Baza i dimenzija vektorskog prostora V ;
g) [1p] Linearno preslikavaǌe L : U →W ;
d) [1p] Rang matrice A;
�) [1p] Formulisati Bine-Koxijevu teoremu;
e) [2p] Neka je A ∈M2(R). Dokazati da je ǌen karakteristiqni polinom ϕA(λ) = λ2 − λtrA+ detA;
�) [2p] Dokazati da je ortonormiran skup vektora {v1, ..., vk} linearno nezavisan skup.

2. [10p] Neka su
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vektorski potprostori prostora M2(R). Odrediti bar po jednu bazu prostora U , W , U +W i U ∩W .

3. Neka je L : R2[x]→ R2[x] linearno preslikavaǌe prostora R2[x] polinoma stepena ≤ 2 dato sa

L(p) = p(x+ 1) + p(x).

a) [5p] Odrediti matricu preslikavaǌa L u odnosu na bazu F = {1, 1 + x, 1 + x+ x2} prostora R2[x];
b) [5p] Ispitati da li je L invertibilan i, ako jeste, na�i formulu za L−1.

4. [10p] Neka je V vektorski potprostor od R4 generisan vektorima

f1 = (1, 2, 0, 3), f2 = (4, 0, 5, 8), f3 = (8, 1, 5, 6), f4 = (3,−2, 5, 5).

Gram-Xmitovim postupkom ortogonalizacije odrediti ortonormiranu bazu za V u odnosu na stan-
dardni skalarni proizvod.

5. [10p] Date su taqke A(−1, 0,−4), B(7, 2, 2), C(2, 1, 3) i D(0,−1, 1). Odrediti jednaqinu zajedniqke
normale, kao i rastojaǌe, mimoilaznih pravih AB i CD.

6. a) [6p] Neka je A : V → V linearno preslikavaǌe konaqno dimenzionog vektorskog prostora V .
Dokazati da je

KerA+ ImA = V ⇔ KerA ∩ ImA = {0}.

b) [4p] Navesti primer linearnog preslikavaǌa A konaqno dimenzionog prostora V takvog da je

KerA+ ImA 6= V.


